

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, заведующего отделом андрологии и репродукции человека НИИ урологии и интервенционной радиологии им. Н.А. Лопаткина – филиал ФГБУ «НМИЦ радиологии» Минздрава России Ефремова Евгения Александровича на автореферат диссертационной работы Спивака Леонида Григорьевича на тему «Медикаментозная профилактика возникновения, прогрессирования и развития осложнений гиперплазии предстательной железы», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.23 - урология.

До настоящего времени применение лекарственных средств с целью профилактики возникновения и риска прогрессирования гиперплазии предстательной железы было практически не изучено. Отчасти это связано с тем, что наиболее распространенные в настоящее время препараты, применяемые для лечения симптомов нижних мочевых путей, обладают либо только симптоматическим эффектом, либо, в случае наличия патогенетического механизма действия, не всегда безопасны и могут влиять на сексуальную функцию и обладать рядом других нежелательных явлений. Диссертационная работа Спивака Леонида Григорьевича посвящена изучению возможности профилактики возникновения, прогрессирования и развития осложнений ГПЖ, ее разработке и внедрению в повседневную практику.

В своей диссертационной работе автор провел анализ 5 исследований, проведенных им с целью решения поставленных задач. Установлено, что раннее назначение растительных экстрактов или релиз-активных препаратов является предпочтительным в отношении профилактики возникновения, прогрессии и осложнений ГПЖ, а назначение α_1 -адреноблокаторов перед хирургическим лечением позволяют снижать риск развития ОЗМ. Также было установлено, что назначение растительных экстрактов вне обострения хронического простатита является предпочтительным в отношении профилактики его рецидивов.

Материалы исследования представлены и обсуждены на многочисленных конференциях и конгрессах. По теме диссертации опубликовано 20 научных работ, из которых 16 в журналах, включенных в перечень изданий, рекомендованных ВАК РФ для публикаций основных результатов диссертационных исследований, и 4 работы опубликованы в зарубежных изданиях.

Таким образом, приведенные в автореферате сведения по диссертационной работе Спивака Леонида Григорьевича позволяют заключить, что она соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 28.08.2017г. № 1024). Данный труд является законченной, самостоятельной научно-квалификационной работой. По своей актуальности, новизне, научно-практической значимости и степени внедрения в клиническую практику диссертация на тему «Медикаментозная профилактика возникновения, прогрессирования и развития осложнений гиперплазии предстательной железы» является решением актуальной проблемы в медицинской специальности 14.01.23 – Урология, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности - 14.01.23 – Урология.

Заведующий отделом андрологии и репродукции человека

НИИ урологии и интервенционной радиологии

им. Н. А. Лопаткина – филиал ФГБУ «НМИЦ радиологии»

Министерства здравоохранения России,

Доктор медицинских наук



Е.А. Ефремов

Подпись заведующего отделом, д.м.н. Ефремова Е.А. удостоверяю:

Ученый секретарь, к.м.н.

А.А. Никушина

«15» августа 2019 г.

Адрес: 105425, Москва, ул. 3-я Парковая, 51

Тел.: + 7(499) 110-40-67. E-mail: call@niiuro.ru